

佛山推出“稳外资30条”，打造外商投资热土 首创外商投资主体资格跨省互认

佛山日报讯 记者林俊鹏报道：为全面落实国家《2025年稳外资行动方案》，佛山于近日正式印发《佛山市稳外资专项行动方案》(以下简称“方案”)，推出30条高含金量举措，从推进高水平对外开放、提升投资促进水平、发挥开放平台实效、强化外资服务保障四大维度发力，全力稳住外资基本盘，打造更具吸引力的外商投资高地。

方案提出，佛山将着力拓宽外资准入，严格执行外商投资负面清单，引导外资流向先进制造、现代服务、高新技术等关键领域。生物医药产业获重点

支持，外资药企可在佛山开展新药转化与联合研发。外资股权投资政策松绑，外国自然人可开展战略投资，外资进入证券市场渠道更畅通。

佛山首创“外商投资主体资格跨省互认”，在佛山、北京丰台、杭州任一地设立的外资企业，到另两地投资时，仅需提供主体资格文件复印件即可，大幅简化跨境公证流程。境外投资者以境内利润再投资全面简化——取消再投资登记，优化支付流程。同时，外资企业境内融资、外资投资性公司设立及跨境并购均享受“绿色通道”高效服务。

方案强调，佛山高新区将强化生物医药、人工智能等战新产业外资吸引力；佛山综保区深化“区港联动”，重点培育保税研发、维修等新业态；广东自贸区联动发展区将加速复制推广创新经验，推动政策红利落地。

佛山将强化全周期保障，重大项目纳入审批代办，专人跟进税务与政策需求。外资企业平等参与政府采购及标准制定。知识产权保护升级，海关备案与维权渠道更畅通。外籍人员往来便利度显著提升——永久居留、APEC商旅卡、五年多次签证办理更便捷。针对港澳居民，佛山试点优化

购房结汇支付流程，允许“先结汇、后补证明”，未来将推广至所有境外个人。此外，跨境融资额度上限提高，高新技术外资企业可自主突破额度借用外债。

方案要求各区各部门狠抓落实，强化协同，以精准服务与开放诚意，将佛山打造为高质量外资聚集地，为经济高质量发展注入强劲动能。



扫码了解
更多内容

湾区西进添动脉 连通成渝经济圈

佛山官窑—成都城厢棚车班列开行，打开铁路物流新通道

佛山日报讯 记者梁凤兴 通讯员詹柱华摄影报道：近日，随着一声汽笛长鸣，首趟X268次整车班列从佛山官窑站缓缓启程，整列满载家居、装饰、百货的铁路棚车以120公里/小时的速度驶向重庆团结村站、成都城厢站。

这标志着粤港澳大湾区与成渝经济圈之间新一条高效便捷的铁路物流新通道正式贯通，两地产业联动与供应链协同迈入新阶段，湾区“西进”再添动脉。

作为佛山地区首趟发往重庆、成都的整车班列，X268次的开通填补了广佛至成渝方向铁路运力的长期空白。数据显示，广佛与成渝间年货运量超2000万吨，其中公路运输占比高达70%。此前，企业多依赖公路运输，成本高、时效波动大的问题长期存在。此次班列采用整车集拼运输模式，较传统集装箱运输进一步降低了企业物流门槛。初期计划每周开行6班，为佛山及周边地区企业提供更灵活的运输选择。数据显示，铁路运输成本较公路降低约30%，且时效稳定，这一优势将重塑“佛山—成渝”供应链格局。

重庆团结村站、成都城厢站作为西南地区核心铁路枢纽，衔接多条干



线铁路，其强大的货物集散能力将加速两地产业要素流动。

班列的顺利首发，背后是铁路部门与地方企业的深度协同。运营单位佛山中铁官窑供应链管理有限公司相关负责人介绍，为保障班列高效运行，公司联合推出三大举措：一是精准对接需求，通过召开多次协调会，串联铁路部

门、供货企业的运输需求，确保货源组织与线路规划无缝衔接；二是优化作业流程，开展全员轮训，重点梳理12项关键操作节点，明确各重点注意事项，从装卸、编组到发车各环节均制定标准化规范；三是全程动态监控，铁路部门实时跟踪班列运行状态，从发车到抵达全程护航，确保列车准点到达。

近日，佛山官窑—成都城厢棚车班列开行，推动区域物流效率全面升级。

“这是区域协同发展的缩影。”上述相关负责人表示，随着路线常态化运行，其经济效益与社会效益将进一步释放，未来将以快货集运为核心突破点，打出多式联运“组合拳”，推动区域物流效率全面升级，为佛山企业提供“走出家门”更高效优质的物流通道。

东箭科技与京东汽车达成战略合作，成立汽车改装品牌联盟 推动汽车改装行业迈向品质化发展

佛山日报讯 记者彭一冲报道：近日，东箭科技与京东汽车签约，成立“京东汽车改装品牌联盟”。该联盟业务覆盖汽车改装、零部件供应链、赛事服务及后市场平台等多个领域，旨在通过整合优质品牌、共建线上改装频道等举措，为消费者提供安心可靠的改装服务，助力汽车改装行业规范化、高质量发展。

随着中国汽车市场的蓬勃发展，汽车改装市场也加速驶入发展快车道。数据显示，近年来我国汽车改装市场年均增速保持在15%以上，预计到2028年，产业规模有望

突破4500亿元。千亿级市场规模背后，是国内车主对个性化、高品质改装的诉求。

然而，在产业发展突飞猛进的同时，改装部件市场存在定价管理不规范、质量参差不齐，改装门店普遍缺乏技术认证与施工标准等问题，这无疑对汽车改装企业及整个产业链提出了更高的要求与挑战。该联盟的成立，将有助于为汽车改装行业搭建产品品质可信、价格体系透明化、施工质量标准化的全链条保障生态。

随着2025年《汽车改装技术操作指引》的发布，将16项核心改装

项目纳入规范化轨道，标志着国家层面面对汽车后市场价值的深度认可，为行业打开了从“边缘创新”到“主流赛道”的政策空间。当前中国汽车改装行业正迎来政策赋能、市场扩容、技术升级多重变革机遇。

“此次合作不仅是业务迭代，更是以技术标准为核心、以生态协同为路径、以行业重构为目标战略共振。”作为国内汽车越野改装领域“领头羊”，东箭科技董事长罗军在签约仪式上表示，以数字化赋能汽车改装技术升级，或将进一步重构行业的门槛与壁垒，并有望推动改装产业从

“传统制造”逐步转向“智能质造+生态服务”的新发展模式。未来双方将通过“产品共创、标准共建、生态共融”，致力于打造中国汽车改装产业的“新质生产力”标准。

“该联盟的启动，是行业迈向规范化、品质化发展的关键拐点。”中国汽车流通协会售后零部件分会副理事长兼秘书长李彤梅表示，期待联盟企业共同引领构建品质标准、抢占改装行业高地、提升改装服务质量，带领中国汽车改装产业驶向千亿级市场的“星辰大海”。

每份三文鱼都有“身份证”

润控食品携手高端超市品牌建设三文鱼认证基地

佛山日报讯 记者彭一冲 通讯员徐俊报道：近日，华润万家旗下高端超市品牌Ole精品超市与润控食品供应链(广东)有限公司(以下简称“润控食品”)在佛山举行“华润万家·Ole·焕乡计划—生鲜定制加工基地及自有品牌认证基地”揭牌仪式。润控食品凭借高标准加工能力和可持续供应链体系，正式成为Ole自有品牌三文鱼产品的认证合作伙伴。

润控食品自2017年成立以来，深耕水产/水果生鲜供应链领域，目前已与全球10多个国家超过200个供应商构建了稳定的采供关系，是全国领先的进口生鲜集采供应链分销平台。润控食品不仅是新西兰帝王鲑生产商

New Zealand King Salmon在中国大陆的独家经销商，还在佛山建有一座全自动化三文鱼生食加工中心，拥有全国首条德国进口Baader自动化生产线，可高标准加工大西洋三文鱼、新西兰帝王鲑等产品。

随着消费者对高品质蛋白需求的增长，零售渠道的水产供应正朝着更高鲜度的方向持续升级。润控食品本次获认证的三文鱼加工基地，展现了领先的生产工艺、成熟的质量控制体系及稳定的冷链保障能力，与“焕乡计划”追求品质升级与源头强化的目标高度契合。

此次揭牌的三文鱼认证基地，是Ole在水产品类中落地的第二家认证基地，也是针对三文鱼品类的首家

认证基地。双方将在三文鱼供应链执行标准、稳定供应保障体系构建及差异化产品研发等方面展开深度合作，为高品质三文鱼产品从源头到餐桌的全程可追溯体系树立新标杆。

随着2025年“体重管理年”的正式启动，文明健康的生活方式受到广泛关注。“这一生活方式理念与Ole倡导的可持续健康生活不谋而合。”Ole精品超市鲜食中心负责人郝赛表示，Ole将打造专属的“健康减脂中心”，计划将高蛋白、低脂肪、有营养的水果、蔬菜、水产品与肉类纳入其中，为注重饮食健康的消费者提供更精准的选择。

郝赛表示，后续Ole将重点关注三

文鱼的品质提升与鲜度升级——从源头品质、标准加工到冷链管控等环节，全方位保障三文鱼的新鲜度与营养价值，满足消费者对健康饮食的精细化需求。

润控食品总经理李锋表示，成为Ole精品超市的生鲜定制加工基地及自有品牌认证基地，既是肯定也是责任。未来，润控食品将继续优化生产流程，提升品控标准，全力配合Ole的需求，为市场提供更安全、更优质、更符合差异化需求的生鲜加工产品。双方计划在未来进一步探索包括三文鱼及其他高品质海产品的加工定制合作，通过持续创新研发与供应链精益管理，强化产品竞争力，共同引领水产产品的品质升级与供应链优化。

养好水养好鱼做好菜

顺德以“三个好”擦亮农业高质量发展底色

佛山日报讯 记者赖珊桦报道：6月17日，顺德区农业农村局党组书记、局长谭逢显带队上线顺德区“政风行风热线——民生零距离”节目，介绍顺德农业产业发展、绿美乡村建设成效等，回应市民关切。

2024年，全区农林牧渔总产值达147亿元，位居五区首位。谭逢显介绍，顺德将积极推进农业产业从养殖端(池塘改造、绿色养殖)到加工端(预制菜标准化)协同升级，最终满足消费端对安全、优质农产品的需求。他表示，顺德将以“三个好”擦亮农业高质量发展底色。

在“养好水”方面，近年来，顺德区积极开展养殖池塘改造提升工作，为鱼塘“换新装”，推进顺德水产养殖向绿色、健康发展转型。数据显示，经过尾水处理的养殖池塘，鱼苗发病率降低20%，用药成本减少60%，实现经济效益与生态效益的双赢。截至目前，全区已改造112个片区的鱼塘，总面积超6万亩。顺德区农业农村局还出台了相关的运维管理制度，保障养殖设施长久稳定使用。“效果也是立竿见影，水变清了，塘边环境漂亮了，鱼生病的少了。”谭逢显表示，伦教永丰村的养殖池塘改造提升项目还入选了全国优秀案例。

在“养好鱼”方面，为提高鱼类全生产周期的抗病能力，顺德区农业农村局严控源头，联合珠江所、中山大学等科研院所，开展顺德本地水产品选育工作，帮助农户、农企提高选育种苗的抗逆性。加强规范水产苗种生产行政许可程序，确保达标准入。

此外，顺德还积极“做好菜”，立足深厚的烹饪饮食文化底蕴，用现代化的生产标准和技术，把顺德的好食材变成安全、美味、方便的高价值商品，让顺德的“鲜”和“味”随时随地端上千家万户的餐桌。聚焦市民需求及预制菜产业痛点，从产业链打造、标准化生产、多维赋能等方面着手，推动顺德预制菜产业高质量发展。



均健现代农业健康生态养殖小区示范片。(佛山市新闻传媒中心记者周焯杰摄)

南药大健康项目落子云东海

助力佛山打造“岭南中医药名城”

佛山日报讯 通讯员三云宣 记者张华东报道：6月17日，康码(佛山)生命科技有限公司成功竞得三水云东海街道电子信息产业园内50亩优质产业用地，成交价约3005万元。这一总投资约10亿元的南药大健康生物科技项目落地，标志着云东海街道在医药健康产业领域再添新引擎。

项目将聚焦南药大健康产品研发与高端制造，包括大健康营养保健食品、功能性食品及高端营养膳食补充剂等，致力于打造集研发、中试及生产于一体的综合性平台，贯通大健康产业链关键环节。

此次南药大健康项目的落户，是云东海街道依托万亩湿地生态资源和“医药健康+生态文旅”独特定位，持续优化产业结构的成果。项目不仅将成为技术转化与“产学研用”深度融合的创新高地，更将有力推动中医药现代化与南药资源开发，助力佛山打造“岭南中医药名城”，并为区域乡村振兴注入新活力。

今年以来，云东海街道创新推出“管家式”特色企业服务，通过“一对一”靠前服务，打造全周期、全要素保障体系，为项目落地和企业成长提供强力支持。此次南药大健康项目的引入，再次彰显了云东海一流的营商环境与产业吸引力。

云东海街道坐拥佛山云东海医药健康产业园和云东海电子信息产业园两大高标准产业园，2025年以来，街道秉持“三生融合”的理念，围绕电子信息、通信天线、医药健康、终端设备等产业生态，高标准重点打造“全链条集聚、全要素集约、全生态和谐”的3.0现代化产业园区。

接下来，云东海街道将以打造3.0现代化产业园区标杆为方向，持续深化园区东拓、集群建设、精准招商和服务优化，推动重点项目落地投产，打造汇聚高端制造、电子信息、医药健康等战略性新兴产业的“强磁场”。